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Περίληψη – εισαγωγή: (120 – 150 λέξεις): 
 
 
Το Κυπριακό αποτελεί διεθνές πρόβλημα εισβολής, κατοχής, εποικισμού, ξένων 
επεμβάσεων και κατάφωρης παραβίασης της κυριαρχίας και εδαφικής 
ακεραιότητας της Κυπριακής Δημοκρατίας. Ήταν και παραμένει αποτέλεσμα 
ιμπεριαλιστικών επιβουλών. Συνιστά καταπάτηση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων και πολιτικών ελευθεριών του συνόλου του κυπριακού λαού.  
 
Το Κυπριακό, πέραν της διεθνούς πτυχής, έχει και την εσωτερική του πτυχή η 
οποία συνιστάται στην επιδείνωση των σχέσεων μεταξύ των δύο κοινοτήτων, 
της ζημιάς που προκαλεί στις κοινότητες ο εθνικισμός-σοβινισμός και στο ότι για 
περισσότερα από 46 χρόνια οι δύο κοινότητες ζουν χωριστά.  
 
Ο αγώνας του λαού μας για απελευθέρωση και επανένωση διεξάγεται μέσα σε 
ένα περιβάλλον ανταγωνισμών των ιμπεριαλιστών στην ευρύτερη περιοχή για 
γεωπολιτικό και οικονομικό έλεγχο και για διασφάλιση της πρόσβασης σε 
ενεργειακούς πόρους, με αποτέλεσμα να πλήττονται τα συμφέροντα των λαών.  
 
Η επαναπροσέγγιση είναι υπόθεση πρώτα και κύρια των Κυπρίων και των 
οργανωμένων συνόλων που τους εκφράζουν. Η επαναπροσέγγιση αν και 
αναγκαία προϋπόθεση για τη λύση, από μόνη της δεν μπορεί να επιλύσει το 
κυπριακό πρόβλημα, μπορεί όμως να συμβάλει στη βιωσιμότητα της λύσης που 
θα συμφωνηθεί. 
 
 

• Το Συ.Ν.Κ. πρέπει να εντείνει τις προσπάθειες για επαφή με Τ/Κ 
προοδευτικές οργανώσεις νεολαίας. 

• Το Συ.Ν.Κ. θα πρέπει να στοχεύσει στην πραγματοποίηση περαιτέρω 
δράσεων για ενημέρωση της νεολαίας στα βασικά ζητήματα πολιτικής 
γύρω από το Κυπριακό πρόβλημα, γεγονός που θα οδηγήσει στην 
κατάρριψη προκαταλήψεων και λανθασμένων αντιλήψεων. Μπορούν να 
αναπτυχθούν από κοινού δράσεις με την Τ/Κ νεολαία γύρω από το 
πλαίσιο λύσης του Κυπριακού, όπως καθορίστηκε στις συμφωνίες 



υψηλού επιπέδου 1977-79 και επαναβεβαιώθηκε μέσα από τα κοινά 
ανακοινωθέντα Χριστόφια - Ταλάτ της 23ης Μαΐου και της 1ης Ιουλίου 
2008, που προνοεί για λύση Διζωνικής Δικοινοτικής Ομοσπονδίας με 
πολιτική ισότητα, όπως αυτή καθορίζεται στα ψηφίσματα των 
Ηνωμένων Εθνών. Λύση ενός κράτους με μια και μόνη κυριαρχία, μια 
διεθνή προσωπικότητα και μια ιθαγένεια.  

• Ανάπτυξη κοινών πολιτιστικών δράσεων Συ.Ν.Κ. με Τ/Κ οργανώσεις 
νεολαίας που στοχεύουν στην αλληλοκατανόηση, τη διατήρηση και την 
ανάδειξη της κοινής μας κουλτούρας και πολιτιστικής μας ταυτότητας. 

• Πραγματοποίηση κοινών δραστηριοτήτων, εργαστηρίων για ενδυνάμωση 
των νέων εργαζομένων και από τις δύο κοινότητες, όπου παράλληλα θα 
μπορούν οι νέοι των δύο κοινοτήτων να γνωρίσουν την κατάσταση που 
επικρατεί στα εργασιακά θέματα στην Κυπριακή Δημοκρατία και στα 
κατεχόμενα μέρη. 

• Διεξαγωγή σεμιναρίων με τη σύμπραξη Συ.Ν.Κ. και Υπουργείου Παιδείας 
και άλλων προοδευτικών οργανώσεων νεολαίας, με στόχο τη γνωριμία 
της κοινής μας κουλτούρας και την τελικά κατάρριψη προκαταλήψεων, 
ειδικά από νέους που ζουν σε απομακρυσμένες περιοχές. 

 
 

 


